



Zápis ze setkání pracovní skupiny pro rozvoj čtenářské gramotnosti

Místní akční plán vzdělávání III ORP Žďár nad Sázavou

registrační číslo CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022901

Nositel projektu:	Město Žďár nad Sázavou
Datum a čas setkání:	03. 03. 2023, 14 ³⁰ - 17 ⁰⁰
Místo setkání:	Knihovna M. J. Sychry, Žďár nad Sázavou
Přítomní členové:	viz prezenční listina
Zápis vypracoval(a):	Mgr. Lucie Topinková Ing. Radka Hudečková, Ph.D.
Program setkání:	1. Úvodní slovo 2. Informace z projektu MAP III 3. Tvůrčí psaní (René Nekuda) 4. Diskuze a závěr

1. Úvodní slovo (Mgr. Lucie Topinková)

V úvodu proběhlo přivítání přítomných členek pracovní skupiny pro rozvoj čtenářské gramotnosti a potenciálu každého žáka již tradičně v příjemném prostředí žďárské knihovny. Po administrativních náležitostech došlo k projednání jednotlivých bodů programu setkání.

2. Informace z projektu MAP III (Ing. Radka Hudečková, Ph.D.)

Hlavní manažerka projektu informovala o plánovaném programu společného výjezdního setkání pro PS, které proběhne 21. a 22. 4. na Skalském Dvoře. Jeho hlavním cílem bude příprava zásobníku projektů pro Akční plány 2024 a 2025, které by měly schváleny ŘV MAP na červnovém setkání. Budou sloužit jako jedna z příloh při podání žádosti na navazující projekt MAP IV.

Momentálně aktualizujeme Strategický rámec MAP. Byli osloveni ředitelé a zřizovatelé s prosbou o úpravu tabulek investičních záměrů. SR MAP 03/2023, spolu s dalšími dokumenty, budou schváleny Řídícím výborem MAP na konci března.

Pokračuje evaluace – proběhlo a bylo vyhodnoceno 2. evaluační šetření týkající se SWOT analýz. V důsledku toho se v rámci projektu MAP III aktualizují SWOT analýzy. Na konci března bude spuštěno další dotazníkové šetření připravené externím evaluátorem, panem Šrámkem.

15. 2. proběhlo na NPI setkání příjemců MAP a KAP v Kraji Vysočina, které se nejvíce týkalo informací o chystané výzvě na navazující projekt MAP IV. Na toto téma se uskutečnilo i online setkání organizované NS MAS dne 28. 2.

3. Tvůrčí psaní s René Nekudou

Na setkání PS pro rozvoj ČG jsme si pozvali jako hosta pana spisovatele **Reného Nekudu**, který vystudoval tvůrčí psaní na vysoké škole, lektoruje jak u nás, tak v zahraničí. Je součástí Evropské asociace výukových programů tvůrčího psaní a autorem tří knižních bestsellerů. Hlavním smyslem tohoto pilotního setkání (které bychom třeba dále rády rozšířily v navazujícím projektu MAP IV) bylo:



- poznat spisovatelské řemeslo, fungování příběhů a rozšířit si literární rozhled
- zbavit se stereotypu, osvěžit své myšlení a zlepšit komunikační schopnosti
- rozvinout kreativitu, fantazii a slovní zásobu
- vyzkoušet si speciálně vytvořená (a ověřená) hravá kreativní cvičení

Pan Nekuda všechny přítomné oslovil nejen svým workshopem, ale také svou osobností. Vše jsme si mohly vyzkoušet prakticky. Pod odborným vedením jsme daly vzniknout zajímavým, legračním příběhům plným fantazie. S ohledem na praktičnost celého setkání si pedagožky odnesly instrukce, jak krůček po krůčku pracovat na tvorbě příběhů s dětmi, aby je to bavilo a aby chtěly v psaní příběhů pokračovat. René Nekuda na závěr setkání představil přítomným svou knihu Příběhostroj, která je určena především pro žáky 1. stupně základní školy. Jedná se o „knihu-neknihu“, jak napsali žáci p. uč. Topinkové, která s dětmi s touto knihou pracuje. V knize jsou návodné ilustrace, množství nápadů na tvorbu rozličných příběhů, do knihy se píše, kreslí, jedná se v podstatě o pracovní sešit, který po vyplnění bude mít každý žák jiný, svůj individuální.

4. Diskuze a závěr

Po projednání jednotlivých bodů programu následovala volná diskuze bez pořizování záznamu.

Další samostatné setkání pracovní skupiny pro rozvoj čtenářské gramotnosti je naplánováno na červen 2023, termín bude upřesněn.

Ve Žďáře nad Sázavou dne 06. 03. 2023